
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Απαγορεύθηκε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Πορφύριο
και ομάδα ιεραρχών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Σερβίας η είσοδος στο έδαφος Κοσόβου και
Μετοχίων 

Στις 13 Μαΐου 2024 στο σημείο ελέγχου «Μερντάρε», στη διοικητική γραμμή, που χωρίζει το
Κόσοβο και τα Μετόχια από την Κεντρική Σερβία, σταμάτησαν τον Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας
Πορφύριο και επταμελή ομάδα ιεραρχών, οι οποίοι κατευθύνονταν στην ιερά μονή του
Πατριαρχείου Πεκίου προς τέλεση Θείας Λειτουργίας, με την οποία κατά την παράδοση θα έπρεπε
να αρχίσει η τακτική Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας. Χωρίς να
εξηγηθούν οι λόγοι ανακοινώθηκε στον Πατριάρχη Σερβίας και τους συνοδούς του ιεράρχες ότι η
είσοδός τους στο έδαφος της μη αναγνωρισμένης «Δημοκρατίας του Κοσόβου» είναι
απαγορευμένη. 

«Όλες οι θύρες αυτού του κόσμου είναι ανοικτές για μένα, όπως και οι δικές μας θύρες είναι
ανοικτές για όλους, και μόνον οι πόρτες της δικής μου οικίας, του Πατριαρχείου Πεκίου, είναι
κλειστές, και δεν με αφήνουν να μπω μέσα», ανέφερε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Πορφύριος,
σχολιάζοντας το συμβάν. «Όσοι έκλεισαν τις πόρτες ενός οίκου προσευχής , πρώτα προκάλεσαν
κακό στον εαυτό τους και στη συνέχεια στους υπόλοιπους ανθρώπους. Έκλεισαν τις πόρτες σε



κάθε καλό, ευλογία και ευτυχία. Εάν κατ’ αυτόν τον τρόπο αρνούνται την ελευθερία μετακινήσεως
στον Πατριάρχη Σερβίας, τότε τί συμβαίνει με τους Σέρβους, οι οποίοι μένουν στο γκέτο;». ο
Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας εξέφρασε την πεποίθηση ότι αργά ή
γρήγορα οι Ουρανοί, που είναι ανοικτοί για τους πιστεύοντες, ιδίως στο Κόσοβο και τα Μετόχια,
«αυτομάτως θα ανοίξουν όλες τις πύλες, που το κακό είχε κλείσει». 

Στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας προτρέπουν άπαντες, όσοι έχουν επιρροή στην κατάσταση
στο Κόσοβο και τα Μετόχια, να πράξουν ό,τι δύνανται, προκειμένου να σταματήσουν την
κραυγαλέα παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, συμπεριλαμβανομένου και του δικαιώματος
στην ελευθερία μετακινήσεως του Πατριάρχη Σερβίας, των εκπροσώπων της ορθοδόξου ιεραρχίας
και των κληρικών. «Ο Πατριάρχης Πορφύριος δεν θα εγκαταλείψει τον λαό του στο Κόσοβο και τα
Μετόχια και θα πράξει ό,τι περνά από το χέρι του, προκειμένου να τους συναντήσει όσο το δυνατό
ταχύτερα για κοινή προσευχή στον Θεό», επισημαίνεται στο ανακοινωθέν, που αναρτήθηκε στην
επίσημη ιστοσελίδα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91772/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

